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Damjan Jovičić (1935–2021)

Damjana sam upoznao prije puno godina, kad sam kao student matematike na 
Matematičkom odjelu PMF-a slušao predavanja iz Teorije skupova, topologije i teorije 
mjere. Te je godine umjesto prof. Pavla Papića taj predmet bio povjeren Damjanu. Uz 
njegov potpis u mojem indeksu i ocjenu vrlo dobar stoji datum 12. 7. 1972. Ponovno smo 
se sreli, u sasvim drugim okolnostima na Geodetskom fakultetu, na koji sam primljen 
za asistenta 1978. godine, godinu dana nakon što je Damjan primljen na tom fakultetu 
za predavača. Sljedećih desetak godina bilo je ugodno raditi na Geodetskom fakultetu. 
Zajedno s mr. sc. Blankom Žarinac-Frančula i Svetozarom Petrovićem učili smo naše 
studente matematiku. Tada se matematika slušala na prve dvije godine studija. Poseb-
no se sjećam usmenih ispita koje je Damjan redovito održavao u poslijepodnevnim sa-
tima. Jako teško se odlučivao srušiti nekog pristupnika na ispitu. Često bi takvi ispiti 
trajali po nekoliko sati, ponekad do 9 navečer, pa i dulje. Tako dugo dok pristupnik sam 
ne bi odustao!
Osim nastave, Blanka, Damjan, Sveto i ja pokušavali smo naučiti nešto geodezije, 
posebno nas je zanimala mogućnost primjene matematike u geodeziji. Sastajali smo 
se, prenosili znanje drugima i kad bismo savladali neku temu, napisali bismo članak za 
neki časopis (obično Geodetski list) ili konferenciju. Rezultat toga je više od 30 radova 
objavljenih zajedno.
Početkom 1990-ih za upis na fakultete trebalo je položiti klasifikacijski ispit. Kako bis-
mo pomogli kandidatima, Damjan i ja smo najprije izradili i objavili Zbirku testova iz 
matematike s klasifikacijskih ispita i nekoliko godina nakon toga novu zbirku Testovi 
iz matematike s klasifikacijskih ispita za koju smo prikupili veći broj ispitnih zadataka 
sa srodnih fakulteta.
Damjan je uvijek ozbiljno pristupao poslu, a često je bio raspoložen za šalu. Sjećam se 
njegovih doskočica, npr. o većoj i manjoj polovici. Ili da se prije bacanja nekog nepotreb-
nog dokumenta treba najprije napraviti nekoliko njegovih fotokopija.
Damjan Jovičić rođen je u Pješćanici, općina Vrginmost 15. 8. 1935., gdje je polazio os-
novnu školu koju je završio u Bačkoj Palanci kamo se obitelj Jovičić preselila po potrebi 
službe Damjanova oca, šumarskog službenika i zbog lakšeg školovanja petoro djece. 
Niže razrede gimnazije završio je u gimnaziji „dr. Ivan Ribar“ u Karlovcu. Kao odličan 
učenik oslobođen je polaganja male mature. Više razrede nastavio je u Karlovcu, gdje 
je završio 6. razred gimnazije, a šk. god. 1953/54 prešao je na IV. mušku gimnaziju u 
Zagrebu, gdje je poslije 8. razreda položio veliku maturu (ispit zrelosti). Njegov stariji 
brat studirao je strojarstvo i kod Damjana razvijao ljubav prema matematici, što će biti 
presudno za njegov kasniji izbor studija.
God. 1955/56 upisao se na Prirodoslovno-matematički fakultet (PMF) Sveučilišta u 
Zagrebu, gdje je na Matematičkom odjelu studirao matematiku. Po diplomiranju na 
PMF-u kao profesor matematike zaposlio se na Osnovnoj školi „Boro Mrkobrada“ u 
Vrginmostu.
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Godine 1963. izabran je u zvanje asistenta na PMF-u u Matematičkom odjelu. Izvodio je 
vježbe iz predmeta Matematička analiza I (za studente 1. godine matematike), Matema-
tika I, II i III (za studente 1. godine kemije i biologije), Uvod u matematičku analizu (za 
studente 1. godine matematike), Uvod u matematiku s biostatistikom (za studente 1. 
godine biologije), Matematička analiza (za studente 1. godine fizike), Teorija skupova, 
topologija i teorija mjere (za studente 2. i 3. godine matematike) i Teorija skupova (za 
studente 1. godine matematike). Osim toga bila su mu povjerena predavanja iz Teorije 
skupova, topologije i mjere, Uvoda u matematiku s biostatistikom i Teorije skupova.
Na Pedagoškoj akademiji u Zagrebu predavao je kao vanjski suradnik Metodiku nas-
tave matematike.
Na Matematičkom odjelu PMF-a radio je do 1977. kad je prešao na Geodetski fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu. Na tom je fakultetu imao tri reizbora: prvi 1983. kad je izabran 
u zvanje višeg predavača, drugi 1988. kad je biran u zvanje predavača (u tada važećem 
zakonu nije bilo predviđeno zvanje višeg predavača) i treći 1995. kad je ponovno izabran 
u zvanje višeg predavača s magisterijem.
Postdiplomski studij iz teorijske matematike završio je 1971. na PMF-u Sveučilišta u 
Zagrebu položivši sve ispite s ocjenom odličan. Obranom magistarskog rada „Mreže kao 
matematičko sredstvo u ispitivanju logike sudova i predikata“ pod vodstvom prof. dr. 
Vladimira Devidéa stekao je akademski stupanj magistra matematičkih nauka.
Od 1965. do 1985. sudjelovao je na svim kongresima matematičara, fizičara i astronoma 
Jugoslavije. S posebnim interesom pratio je rad u sekciji za nastavu i osnove matema-
tike, sudjelujući s referatima i priopćenjima. U časopisima Matematika, Matematičko-
fizički list i Geodetski list objavio je samostalno ili u koautorstvu 40 znanstvenih ili 
stručnih radova i 8 udžbenika, odnosno priručnika.
Bio je uključen u znanstveno-istraživački rad na podzadatku „Matematički modeli i 
strukture u geodeziji“ u sklopu zadatka „Istraživanje osnovnih geodetskih i astronom-
skih parametara“. Veliki dio njegovih objavljenih radova rezultat je timskog rada na 
projektu „Kartografija i geoinformacijski sustavi“, koji se odvijao od 1992. na Geo-
detskom fakultetu pod vodstvom glavnog istraživača prof. dr. Nedjeljka Frančule.
Na Geodetskom fakultetu predavao je matematičke kolegije na dodiplomskom studiju 
više i visoke stručne spreme (Matematika I, Matematika II i Geodetsko računanje). Uz 
to sudjelovao je i u izvođenju nastave na postdiplomskom studiju Geodetskog fakulteta 
s kolegijem Odabrana poglavlja više matematike.
Kao predavač sudjelovao je na nekoliko seminara za usavršavanje nastavnika i održao 
nekoliko javnih predavanja.
Bio je član Društva matematičara i fizičara SRH, Savjeta i Izvršnog odbora Geodetskog 
fakulteta, Vijeća nastavnika postdiplomskog studija, Komisije grupacije za izradu tes-
ta iz matematike za klasifikacijski ispit, Komisije PPZ Zagreb za izradu programa iz 
matematike za desetgodišnje osnovno i opće obrazovanje, voditelj Odjela za matema-
tiku u Zavodu za višu geodeziju Geodetskog fakulteta 1997/98 i 1998/99 i dr. Umirovljen 
je 2000. godine, a napustio nas je 28. veljače 2021.
Damjan je cijeli život strasno volio matematiku, uvijek je govorio da je njegova jedi-
na religija znanost. Dokaz za to je velika biblioteka, skupio je više od 1000 knjiga iz 
matematike, najviše iz teorije matrica.
Dan kada je odvezen u bolnicu nije se micao od računala, žurio je s crtežima kružnica 
i zadacima, a jedan od posljednjih njegovih crteža ugraviran je na ploči nad njegovom 
urnom na Mirogoju. Kao da je znao da mu vrijeme curi.
Bezuvjetno je volio svoje kćeri Zrinku i Natašu kojima je posvetio udžbenik iz matema-
tike za 8. razred. Njegova životna pratilja, prijateljica, supruga Mira svaki vikend obi-
lazi njegov grob. Ovo su riječi njegove kćeri Nataše na oproštaju uz polaganje urne na 
zagrebačkom Mirogoju:
“Mir njegovom putovanju započeo je u ovim trenucima. Svo vrijeme pred njim i nama 
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koji smo s njim živjeli dobiva sad druge obrise. Bit će to vrijeme koje će uzvisiti rijetke 
ljudske vrline i snagu karaktera kakav ostvaruju rijetki.
Bit će to vrijeme koje će tišinu učiniti glasnijom od buke, a pouzdanje obitelji koju je 
stvorio biti će trajno.
Moto ovog života bio je vrijednosti ispred uspjeha jer uspjeh bez vrijednosti tek je izdaja 
vrijednosti.
Bitka je bila neravnopravna, ali svaka je takva bitka takva, a u slučaju mog oca odigrala 
se nakon dugog uspravnog života.
Bol koja je kumulirala dugo došla je do točke zrenja. Ono što slijedi bit će pogled u 
visine. Pogled prema nebeskom plavetnilu!
Pokazat će se da ono na nebu nisu zvijezde, već otvori u kojima blistaju naši najdraži 
i voljeni! Među njima i Damjan koji će domahivati kako bi dao do znanja da oko njega 
traju smirenost i spokoj.”
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175-181.

Jovičić, D., Lapaine, M. i Petrović, S.: Prilagođavanje pravca skupu točaka prostora. 
Geodetski list, 1982, 10-12, 260-266.
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